

**Статья О.И.Захаровой для аналитического вестника, приуроченного к  
Дням Новгородской области в Совете Федерации**

**О.И. Захарова, заместитель председателя комитета областной Думы по  
здравоохранению, социальной политике и делам ветеранов**

**«Совершенствование регионального законодательства в сфере  
здравоохранения»**

Вопросы медицины, ее развития и обеспечения всегда актуальны и первостепенны. Новгородской областной Думой седьмого созыва принят ряд важнейших решений по поддержке медицинских работников в регионе.

Уже на первом заседании Новгородской областной Думы седьмого созыва был принят закон о дополнительных мерах социальной поддержки молодых медиков. Согласно принятому областному закону «О дополнительных мерах социальной поддержки молодых специалистов системы здравоохранения Новгородской области, осуществляющих трудовую деятельность на территории муниципального района, муниципального округа Новгородской области в 2021-2024 гг» с 2021 года молодые медики, трудоустроившиеся в медорганизации на территории муниципальных районов и округов Новгородской области, могут претендовать на ежемесячные выплаты в размере 15 тысяч рублей.

Принятым законом определены специальности медицинских работников, дающие право на дополнительные меры социальной поддержки: врач - терапевт, врач - терапевт участковый, врач - педиатр, врач - педиатр участковый, врач скорой медицинской помощи, фельдшер, фельдшер скорой медицинской помощи, фельдшер - водитель скорой медицинской помощи. Период действия областного закона - с сентября 2021 года по 31 декабря 2024 года.

Не секрет, что заработная плата у вчерашних выпускников в больницах невысокая, поэтому дополнительная финансовая поддержка стала дополнительным стимулом для молодых специалистов остаться работать в наших районах. На данный момент 18 молодых специалистов, работающих в сельской местности, ежемесячно получают дополнительную выплату 15 000 рублей.

По условиям предоставления дополнительной меры поддержки медицинский работник должен получить высшее медицинское или среднее

профессиональное медицинское образование в образовательной организации в 2021 или 2022 году и соответственно трудоустроиться в 2021 и 2022 году по бессрочному трудовому договору. Кроме этого, он должен осуществлять трудовую деятельность на территории муниципального района, муниципального округа Новгородской области.

Кроме того, с 2022 года на территории региона реализуется областной закон от 28.12.2021 № 61-ОЗ «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий медицинских работников, осуществляющих трудовую деятельность на территории Новгородской области, в 2022-2024 годах». Законом установлена дополнительная мера социальной поддержки в виде ежегодной выплаты в размере 500 тысяч рублей медицинским работникам, получившим профессиональное медицинское образование в 2021 или 2022 году, а также впервые трудоустроившимся в медицинскую организацию.

Выплата будет предоставляться ежегодно в течении трех лет. При этом медицинский работник принимает на себя обязательство отработать в медицинской организации 5 лет. Принятый закон продлевает и расширяет действия областного закона от 25.11.2016 № 35-ОЗ «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий медицинских работников в 2017-2019 годах». С 2017-2021 гг. мерой поддержки в виде единовременной выплаты в размере 500 тысяч рублей воспользовались 57 человек, таким образом объем выделенных бюджетных средств составил 28,5 млн рублей.

В 2022 году планируется выделить средства по данной программе 20 врачам.

Еще одним важным решением, принятым депутатами Новгородской областной Думы, стало продление действия закона о компенсации расходов на обучение в ординатуре будущим медикам, проходящим обучение за собственный счет и планирующим после окончания учебы трудиться в учреждениях здравоохранения Новгородской области. На сегодняшний день 9 человек получают компенсацию за обучение в ординатуре, работая в первичном звене здравоохранения.

Актуальными для медицинских работников на территории Новгородской области остаются такие меры социальной поддержки, как программы «Земский

доктор» и «Земский фельдшер». В 2021 году выполнение плана по ним осуществлено на 100%, меры поддержки получили 25 медицинских работников по таким специальностям, как судебно-медицинский эксперт, терапевт участковый, стоматолог, патологоанатом, хирург, педиатр, заведующий ФАПом, акушер, медицинская сестра.

В рамках программы «Земский доктор» специалист может получить один миллион рублей или 1,5 миллиона, если сотрудник работает в труднодоступных местах Новгородской области в населённых пунктах, численность жителей в которых не превышает 50 тысяч человек. Данные средства являются нецелевыми, а значит, могут быть потрачены на любые нужды работника. С сотрудником заключается договор на 5 лет.

Количество врачей и среднего медперсонала, получивших выплаты по программе «Земский доктор-Земский фельдшер» с 2017-2022 гг – 112 чел.

64 медицинских работника получили квартиры по региональной программе. Количество молодых специалистов, прошедших обучение на условиях контрактной целевой подготовки и приступивших к работе после обучения с 2017-2022 годы составило 130.

На июньском заседании регионального парламента был принят еще один закон, направленный на поддержку медицинских работников. Речь идет о возможности выделения медицинским работникам региона первичного звена и скорой медицинской помощи земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства. Расширен перечень медицинских специальностей Новгородской области, работа по которым дает право на предоставление участка в безвозмездное пользование на срок не более чем шесть лет и дальнейшее оформление в собственность бесплатно.

Объем средств регионального бюджета для предоставления мер социальной поддержки медицинским работникам:

2017 – 11,6 млн руб

2018 – 13,9 млн руб.

2019 – 21,3 млн. руб

2020 – 110,74 млн руб

2022 – 133,3 млн руб